
 1

Montageanleitung ES-36 
 

Scania R-Reihe Highline Einbauschrank hinten 
  
 
 
Vor Einbau bitte ganz durchlesen. 
Alle Richtungsangaben beziehen sich auf die Fahrtrichtung 
Benötigte Einbauzeit ca. 90 min . 
 
 
 
 
Zum Einbau empfiehlt es sich, folgendes Werkzeug bereit zu halten: 
• Dorn oder ähnliches 
• Kreuzschlitzschraubendreher 
• Schlitzschraubendreher 
• Innensechskantschlüssel 4 mm 
• Torx- Schraubendreher 
 
 
 
 
Zur Montage des ES-36 sind folgende Befestigungsteile beigefügt: 
•   8 x Linsenkopfschrauben M6 x 30 
•   8 x Stop Mutter M6 
•   8 x U-Scheibe 6,4 
• 28 x Flachkopfschrauben M6 x 60  
•  4 x abgekröpfte Winkel für die Auflage der Bodenplatte 
•  2 x Winkel für die Montage im Fahrzeughimmel 
 
 
 
Der Schrank besteht aus folgenden Bauteile: 
( Vor der Montage ist die evtl. vorhandene Schutzfolie zu entfernen !!) 
• 1 x Bodenplatte mit vormontiertem Aluwinkel  
• 4 x Trenn- und Außenwand 
• 1 x Blende mit vormontierten Türen und PVC Eckprofil 
• 1 x Einlegeboden Mitte 
• 2 x Einlegeboden rechts/links mit Schlingerleisten 
 
 
 
 
 

 
 
 
 



 2

 
 
Falls vorhanden demontieren Sie 
das obere Bett. 
 
Schrauben Sie die Kleiderhaken 
jeweils 2x rechts und 2x links ab. 
Montieren Sie nun hinter diesen die 
abgekröpften Winkel und 
schrauben die Kleiderhaken wieder 
an . 
 
Abb. Fahrtrichtung rechts 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Legen Sie die Bodenplatte mit dem 
Aluminiumwinkel nach vorne 
zeigend auf die so entstandene 
Auflage. 
Kippen Sie die Bodenplatte hinten 
etwas an, und schieben Sie diese so 
gegen die Fahrzeugrückwand. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Verschrauben Sie die Bodenplatte 
mit den Winkeln mittels 4 x 
Linsenkopfschraube  
M6 x 30 von unten und setzen oben 
eine U-Scheibe und Stopmutter. 
 
Abb. Schraubenkopf von unten 
 
 
 
 



 3

 
 
 
Abb. 
 
U-Scheibe und Stopmutter von oben 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Stellen Sie die Mitteltrennwände  
auf die Bodenplatte und 
verschrauben diese mittels M 6x60 
Flachkopfschrauben von unten. 
Verschrauben Sie den Boden mittels 
Flachkopfschrauben M6 x 60 von 
rechts und von links durch die 
Trennwände. 
Die Montage einer Mikrowelle ist 
möglich, jedoch nicht im 
Lieferumfang enthalten.    
 
 

 
  
 
 
 
 
 
 

Stellen Sie die Außenwände auf die 
Bodenplatte. Montieren Sie die 
Einlegeböden rechts und links und 
verschrauben diese mittels M6 x 60 
durch die Außen- und Mittelwände.  

 
 
 

 
 



 4

 
 
 
 
 

Montieren Sie die Winkel mit den 
Original Schrauben im 
Fahrzeughimmel. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
Schieben Sie nun die Frontblende mit 
dem Eckprofil schräg von unten auf 
die Bodenplatte und verschrauben Sie 
die Blende mittels 
Flachkopfschrauben M6x60 mit den 
Trennwänden. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Verschrauben Sie die Blende mit den 
Winkeln im Fahrzeughimmel mittels 
4x Linsenkopfschrauben M6 x 30 von 
vorne mit U-Scheibe und Stopmutter. 

 
 
 
 
 
 
 
 

Originalschraube 

Linsenkopfschraube 
M6 x 30 



 5

 
 
 
 
 
Nach gelungener Montage sollte 
der Schrank wie auf der 
Abbildung aussehen. (Je nach 
Dekor) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Sollten Sie Fragen oder Hilfe benötigen, können Sie uns unter der Telefonummer : 
 
 
 
 

+49 4122 46050 
 
 

zu den normalen Geschäftszeiten erreichen. 


